

中國文化大學教育部高教深耕計畫計畫成果紀錄表

子計畫	B4 強化學院跨領域特色教學 _B4-7-1 社會科學教育國際視野、產學結合與社會關懷(社福系)
具體作法	專題講座(含教師研習)
主題	1. 產學結合—邀請相關官員、業界人士及專家來本院進行專題講座。
內容 (活動內容 簡述/執行 成效)	<p>主辦單位：社會福利學系</p> <p>活動日期：108.05.28(二)10:30-12:30</p> <p>活動地點：成 221-4</p> <p>講 師：</p> <p>Carmen Poulin (Professor, Department of Psychology University of New Brunswick, Canada)</p> <p>Lynne Gouliquer (Associate Professor, Department of Sociology, Laurentian University)</p> <p>參與人數：26 人 (教師 7 人、學生 14 人、行政人員 3 人、校外 2 人)</p> <p>From the closet to the parliament: Trudeau’s apology to the LGBTQIA2S+ community and knowledge mobilisation in social science research <i>從櫃子到聯邦政府：杜魯托政府對同志社群道歉與社會科學的知識動員</i></p> <p>內 容：</p> <p>一、 歷史背景</p> <p>1969 年當時政府是反對與歧視同性戀者，甚至有處理的方式對待同性戀者。在 1990 年對同性戀者的消除，透過當時政府的調查與審問，環境對同性戀</p>

者是不友善。

即便在法律上已通過但在軍中深為同性戀者仍有迫害。

二、 研究的起源

一位學者 Lynne 從軍 16 年，與另一位學者 Carmen 想了解在軍中 LGBT 的情形，兩位身為局內人與局外人的角色，在 1996 年開始展開這方面的研究！起初這議題要進行研究不容易以及需要資金才能進行研究，終於在 2005 年五月正式得到認同並拿到資金，同時透過不同方式招募參與者，如：廣播、電視、電視、社群網站等；最後參與者有 126(人)，透過訪談與聯署以及其他人一同加入，深入了解身為同性戀者在軍中可能有哪些迫害甚至因為身分關係而沒有工作！在 2017 年正式有人提出告訴。

三、 研究貢獻

在 2017 年 11 月杜魯托政府總理正式對同志社群道歉並對近 2 年受害者提供賠償金，同時讓社會大眾開始了解與如何回到學校與教師上，減少因性別認同而遭受歧視和霸凌的現象！長達很多年的研究，不知道能為參與者或社會帶來甚麼改變，但保有彈性與持續的心態是很重要，也讓政府能正視以及未曾受到迫害的人給予道歉與補償。

活動照片電子檔名稱
(請用英數檔名)

活動照片內容說明
(每張 20 字內)

活動照片

(檔案大小以
不超過
2M 為限)



講座互動情況

